

水陆一体化 平安无死角

哈市加大防控力度打造更为安全稳定的治安环境

本报讯(王志涛 记者 王晓)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,哈尔滨市公安局紧紧抓住松花江等水域治安防控工作不放,实行江面与江岸相结合的水陆一体化防控,构建立体化水域治安防控体系,通过不断加大重点水域、重点部位、重点时段巡查力度,切实为松花江旅游和渔业发展创造更为安全稳定的治安环境。

完善联防机制 把牢水域治安防控“方向盘”

市公安局将打造水域治安防控体系作为平安哈尔滨建设的重要组成部分,进一步织密水域安全防控网络,持续推进水陆一体化防控体系建设,并结合派出所“两队一室”警务模式改革,构建由航运分局牵头抓总,道里、道外、松北、呼兰等公安分局沿江派出所分兵把守的水域治安防控大格局,实现快速反应、共同处置,将治安管理和执法力量逐步向水域延伸。

推动综合执法 吹响水域治安防控“集结号”

入夏以来,航运公安分局充分发挥水域治安综合治理联席会议作用,先后与水利、海事、渔政等部门联合行动,开展了十余次河道清障、非法捕鱼、船舶管理、码头整治等综合执法行动。围绕重点水域、重点码头、重点航道、重点闸口、旅游景区,不断优化水域防控布局,推动涉水职能部门形成资源整合、信息共享、力量融合的执法合力,进一步理顺执法机制、明确执法权限、规范管理处置,促进各方共建水域治安防控体系。

依托智慧警务 织密水域治安防控“保护网”

坚持“向科技要战斗力”,是哈尔滨市公安局强化水域治安防控体系建设的着力点。通过完善视频监控体系建设、开展无人机巡航等,实现对水域状况的实时动态监控,逐步构建起全时空水域防控网络,消除防控盲区,实现对船舶、码头、重点航道、沿江道路和景点的有效覆盖,并实现了市、区(县)、所



哈尔滨市航运分局进行治安防控演练。



道外公安分局民警联合“冰城红警”执勤。



呼兰公安分局民警利用无人机巡航。

队三级共享,极大地提升了水域信息研判能力,最大限度地预防船舶、码头、江岸违法犯罪行为的发生。

强化打防管控 稳固水域治安防控“压舱石”

松北公安分局民警在景区巡逻时通

过深入、广泛摸排,以及对码头工作人员、江上捕鱼人员、水上作业人员进行全面摸底统计,对水上从业资格进行检查,逐人逐项建档建册。组织民警日常常态化巡逻防控,针对码头、船舶、景区等,科学划分巡区、巡段,并就巡防重点时段、重点部位分类落实巡防责任,最大限度

地把警力部署在一线,有效提高水域见警率和管事率,确保及时排查、处置各类治安风险隐患。

同时,将涉水单位、水上作业人员等发展成为“冰城红警”,充实水域治安防控力量。通过警民联合,提升对现行违法犯罪的打防质效。

进入“处暑”远离炎热

冰城今秋提早10天“报到”

本报讯(黄英伟 阙琳婧 王莹 记者 陈悦)早晚出门得穿外套、睡觉盖上羊毛薄被……最近你的“保暖”措施应该都是这样的吧?炎热似乎已经远离冰城了。23日冰城进入处暑节气,处暑,即为“出暑”,在此期间太阳辐射减弱,副热带高压向南撤退,气温逐渐下降,处暑期间天气虽偶有炎热,但总体气温已呈下降趋势。

处暑首日,省气象服务中心统计了黑龙江省各地市常年入秋时间。按往年统计,入秋最早的是地理位置比较偏北的黑河和大兴安岭的加格达奇,常年入秋时间集中在7月中旬,而伊春和鹤岗也抢先在7月的后几天陆续步入秋天行列。接下来,从8月7日到15日,除了省会哈尔滨,其他地区也相继入秋,位于南部的哈尔滨市往往是全省最后一个感受到秋意的城市,常年入秋时间是8月18日。

可是今年的数据显示,截

至目前,全省已全部迈入气象意义上的秋天,黑河的秋天比常年迟到了25天,鸡西、佳木斯较常年持平,其他10个地市的秋天均早早就来报到了,其中哈尔滨、鹤岗的秋天较常年提前了有10天之多,大庆、牡丹江、齐齐哈尔等地也提前七八天迎来了秋天。

黑龙江省气象台首席预报员徐玥表示,从气象上来说,连续5天日平均气温低于22℃即算是入秋。通常情况下,哈尔滨入秋时间是在每年8月中旬,平均日期为8月18日。但每年因为冷空气的强弱和频率有所不同,入秋的时间会有一定变化。今年,哈尔滨入秋日为8月8日,较历史平均日期提前了10天,主要是由于8月以来冷空气活动频繁,强降水和强降温过程较多,导致气温持续下降,提前达到入秋标准。徐玥介绍,像今年这种气温提前达到入秋标准的情况时有发生,例如,2018年哈尔滨入秋日较历史平均日期提前了9天。

小提示

省气象部门提醒大家,入秋之后,冷高压逐渐成为天气舞台的主角,若空气干燥,往往会带来刮风天气;若大气中有暖湿气流输送,往

往会形成一场像样的秋雨,每每下雨过后,人们会感到较明显的降温,“一场秋雨一场寒”,提醒大家要及时增添衣物,预防着凉感冒。

美化社区环境 倡议文明养宠

道外区振江街道志愿者深入庭院倡树文明新风

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)在深入推进创城工作中,道外区振江街道积极引导广大居民、志愿者投身义务劳动、文明养宠等志愿活动,合力美化环境、倡树文明新风。

8月以来,振江街道新时代文明实践所(站)发动7支志愿服务队500余人次深入小区庭院、居民楼道,清理小广告、乱堆乱放物品,清扫垃圾、卫生死角,修剪花坛树木绿篱。身着红马甲的志愿者们,成为扮靓辖区环境的流动风景线。

同时,振江街道东北新社区新时代文明实践站还联合

尔动物医院等志愿力量分别在青年城邦、东升江郡、江尚逸品等小区开展文明养宠宣传活动。活动中,宠物医生讲解科学养宠知识,为宠物义诊、接种疫苗,发放驱虫药、狗绳等;社区民警讲解养犬登记办理流程;志愿者们发放“规范养宠文明同行”倡议书,引导居民提升文明养宠的意识和习惯。

下一步,振江街道新时代文明实践所(站)将进一步深化、细化、活化志愿服务活动,关心、关注居民身边小事,以实实在在的实际行动,助力改善地区环境面貌,不断提升居民的幸福感和文明程度。

一墙一文化 一墙一风景

阿城区志愿者绘制街头墙体彩绘扮靓美丽城区



志愿者创作的街头墙体彩绘。

本报讯(记者 康福柱)近日,阿城区的主干街路上增加了不少以社会主义核心价值观、创建文明城市为主题的景观小品和公益广告,志愿者们还对部分街路、居民小区的墙体进行彩绘,不仅营造出浓厚的创城氛围,也扮靓了美丽城区。

阿城区委宣传部工作人员介绍,此次制作的景观小品以红色为主基调,以铜坐龙、金龙山等“阿城元素”为背景,以社会主义核心价值观和创建文明城市宣传口号为主要内容。目前,44个景观小品、千余幅公益广告已全部投放到解放大街、延川大街、上京大道等主干街路及“阿城二中”“阿城三中”“阿城六中”等学校门前。

阿城区还掀起人人创城作贡献的高潮,部分艺术培训学校的美术老师作为志愿者,用手中的画笔传递文明,为城市增添魅力,在部分小巷和居民小区,以弘扬社会主义核心价值观为主题,将文明标语、好家风、传统文化等内容有机结合起来,描绘出“一墙一文化、一墙一风景”的美丽画卷,200余名志愿者已完成8处沿街墙体彩绘,作画82幅。

居民们说,原来不起眼的小巷也都变得有品位了,这些景观小品和墙体彩绘提升了街区颜值,彰显了阿城区的“文明范儿”。

志愿者在行动

创新文明实践 塑造文明之风

巴彦县开展文明实践“三大活动”提升城乡宜居水平



志愿者清理村路,美化环境。

本报讯(记者 罗彦坤)年初以来,巴彦县依托新时代文明实践中心(所、站)创新开展文明实践“三大活动”,奏响新时代文明实践乐章,城乡宜居水平大幅提升。

在巴彦县松花江乡,“环境会战”与新时代文明实践相结合,每个村订有村规民约,村民自觉遵守村规民约,实行门前三包等保洁制度,打造宜居生活环境。干净整洁的生活环境激发了村民改善人居环境热情,推动了乡风持续向好,形成文明整洁新风尚。

乡村还搭建起“百姓大舞台”,村民在家门口就可以

参与文艺汇演、大秧歌、广场舞等特色节目,丰富了村民文化生活,提升村民幸福感,创造了文明乡村新效能。

在巴彦县红光乡丰裕村,文化服务志愿者走村串屯倡导移风易俗,依托新时代文明实践站,推动文明新风尚养成。村广播站由说话风趣幽默的村内“名嘴”、村干部组成播报团,用接地气的语言,倡导文明新风、增强法治教育,增强村民过上更好生活的干劲和信心。

巴彦县还在县城和18个乡镇设立“尚德大讲堂”,以身边人讲身边事,身边事教身边人,营造崇德向善、奋发进取的良好道德氛围,激发精神文明新力量。

八旬老人街头迷路 执法队员助其回家

本报讯(高冰 记者 刘姝媛)8月23日上午,市民王先生给道里区执法局送来一封感谢信,称赞两位热心的执法队员,帮助其走失的父亲顺利找到家人。

为了加大环境整治力度,道里区综合执法局机关科室、专项科室工作人员分区域下沉一线,支援街面科室的整治工作。22日,尹照彬去支援正阳执法科,正与中队长赵龙巡视河清街时,一位手里拿着雨伞、拎着一塑料袋子的老人走过来,说道:“小伙子,我想问个问题。”尹照彬与赵龙连忙应答,老人却迟迟想不起要问什么,两人耐心地与老

人交流:“大爷,你是想问路吗?”“或者告诉我们你家的住址,我们送你回去。”可是老人除了记得自己的姓名之外,家庭住址、亲人姓名、电话等都记不起来,老人身上没有任何证件和手机,电话手表也没电了。

尹照彬和赵龙赶紧把执法工作交由同事处理,而后帮老人拿着物品,搀扶他到就近的正阳派出所求助。其间,老人一直握着尹照彬的手,嘴里反复说“我岁数大了,记不住了,给你们添麻烦了。”“这都是我们应该做的。”尹照彬笑着回答老人,同时安抚、缓解他的焦虑。细心的赵龙看见老人穿着短袖上衣有些

发抖,他悄悄请民警倒来一杯热水,让老人喝下暖身子。两名执法人员一直陪着老人聊天,直到老人的儿子王先生赶到民警的电话,急匆匆赶到派出所。王先生不断地道谢:“太感谢你们了。如果不是遇到你们,我老爸可能就走丢了,后果不堪设想。”

王先生说,老人今年78岁,患有小脑萎缩,记忆力减退。此前老人住的老房子是7楼,为了方便老人出行,儿子为其在同一小区临时租了一套2楼的房子。当天,老人回到老房子取鞋,没想到下楼就迷路了,幸亏遇到两位热心的执法队员。



执法队员护送老人去派出所查找亲属信息。

勇当执法公正、吃苦耐劳的“老黄牛”

——记哈尔滨市交警支队道里大队中队长关云翔

本报记者 王越

从警19年,他始终未离开过第一线,受到市局嘉奖五次、荣立三等功一次;连续三年被评为优秀公务员;连续三年被市局评为优秀共产党员;2011年至2020年连续被评为市局先进个人……他就是哈尔滨市交警支队道里大队五中队中队长关云翔。

坚持群众利益无小事,扶老携幼,服务车主,做群众的贴心人……“人民警察为人民”这句话也早已融入关云翔的血液里,他时刻牢记人民警察是人民的公仆,为人民服务是警察的天职。作为五中队的中队长,他每天都和民警、辅警们在一起;警卫任务有他高大的身影,打击酒驾他带队出夜勤,现场处罚他加班加点,经常出夜勤到半夜十二点,甚至查酒驾到凌晨,回去没休息几个小时,第二天早上又准时上班。参加工作以来,关云翔始终是支队、大队内执法能手,累计处罚交通违法行为40万件。

打通“微循环”,让“安字片”活起来,关云翔十分注重从根本上解决交通顽症,他带领对骨干牵头成立调研小组,配合支队业务处室持续调研两个月,最终向支队提出了将“安字片”19条道路设为单行路的意见。改造后,建国街、经纬街、安发桥、上海街等附近主干道通行压力得到缓解,高峰时间缩短了近10分钟,有效提高了区域路网通行能力。此外,他还创新“潮汐”模式,根据辖区内学校、居民区、餐饮娱乐、场站等出行规律特点,有针对性设置勤务,18处执勤岗逐一论证执勤时间,每逢高峰时间,他都认真观察交通运行态势,一个月后,他制定了学校上下学、居民上下班、商家顾客盈门等一系列时段性警力管控方案,实现了上学放学护校警力充沛、餐饮门前停车秩序动态管控、夜间潮汐车流疏导到位。

“交警是面对人、车、路的交通参与者。”关云翔凭着满腔的热情和无怨无悔的付出,在人民心目中树立了良好的交警形象,在平凡的岗位上做出了不平凡的工作业绩,他务实的工作精神体现了交通警察的无私与奉献,在平凡中书写属于冰城交警的不凡篇章。